
評価

【主な理由】
 生活困窮家庭に対し、就学援助事業及び特別支援就学奨励事業における申請から決定までを遅滞な
く対応するとともに、新入学学用品費を前倒しして支給し、生活困窮世帯の経済的負担を軽減するこ
とができました。また、児童の健康維持のため、結核対策（実施率100％）や児童生徒の健康診断事業
（全小中学校実施）について、実施することができました。

評価基準…A（90%以上）、B（70~89%）、C（50~69%）、D（30~49%）、E（29%以下）

平成30年度 教育委員会事務局の「実行宣言」

A

基本方針と使命
 教育委員会では、松阪市教育大綱の基本理念「夢を育み、未来を切り拓く松阪の人づくり」に基づき策
定した松阪市教育ビジョンにより、松阪市の未来を担う子どもたちを育てることをめざします。そのため
の教育施策における基本方針を次のように掲げ、松阪市の教育向上に取り組みます。
（１）確かな学力を持ち、意欲的に未来を切り拓く子どもを育てます。
（２）スポーツや文化に親しみ、仲間と社会を生き抜く子どもを育てます。
（３）ふるさと・松阪を愛し、自らの夢を抱く子どもを育てます。
（４）思いやりを大切にし、新たな松阪をつくる子どもを育てます。

平成29年度の評価

評価

A

作成者
（評価者）

１ 輝く子どもたち（子育て・教育）

教育長 中田 雅喜
局 長 松名瀬 弘己

【主な理由】
 学校空調設備整備及び学校トイレ洋式化改修整備について、教室環境実証事業検証や懇談会等の意
見を反映した学校教室等環境対策検討委員会の答申を受け2019年（平成31年）度末までの整備をめざ
した事業着手が行えました。また、粥見小学校校舎改築事業、鎌田中学校校舎改築事業など計画通り
に進めることができました。
 組織については、教育事務所を北部・西部の2か所に改編し、事務局との連携を密にしながら、学
校、地元の調整を行うなど、教育施設の整備をはじめとした業務遂行を効率的に進めることができま
した。

宣言① 学びの環境を整え教育施設の充実をめざします 

宣言②
子育ての支援体制を充実し、子どもたちが心身ともに健やかに成長
する健康教育を推進します 

『松阪市総合計画』
との関わり

２ いつまでもいきいきと（福祉・健康づくり）
４ 人と地域の頑張る力（地域づくり）
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施策名
活動指標
施策名
活動指標

活動指標

活動指標
活動指標

A

学校給食における地場産物使用割合

『松阪市総合計画』関係施策の進捗度

95.0%

評価総時間外勤務時間を前年度より３％削減します。

A
評価

B
ミーティングを通じて、各課の課題、懸案等を確認し、事務局内で共有します。 評価

松阪市標準学力検査における標準スコアの平均

①

評価

②

目標（H31）１－① 子育て支援の推進
松阪市で今後も子育てをしていきたいと思う保護者の割合

授業以外で1日30分以上読書をしている割合 小学校38.0％
中学校31.0％

B

学級満足度尺度調査（Q-U)の満足度 65.0% A

１－③ 学校教育の充実

ライフステージに応じたスポーツ活動を推進します 宣言⑤

次世代を担う子どもたちが、確かな学力や豊かな人間性を培い、健
康・体力のバランスのとれた成長を遂げられるよう取組の充実を図
ります 

目標（H31）

35.0% E

50.0 A

宣言⑥ 安全・安心で魅力ある学校給食の充実を図ります A評価

【主な理由】
・校内研修会における指導主事の活用や学級満足度尺度調査（Q-U）の実施などにより、子どもたち
に確かな学力と豊かな心を育成する教育の推進を図りました。
・シンポジウムや講演会の開催、先進地視察など、地域住民等への周知・理解を進めることにより、
地域とともにある学校づくりの推進を図りました。

【主な理由】
 学校給食における地場産物使用割合こそ目標に達しませんでしたが、給食施設・備品の更新や調理
員に対する研修会の実施により衛生管理の向上を図り、また、食物アレルギーには安全性を最優先し
た対応に努め、安全・安心な給食を提供することができました。

部局マネジメント方針

評価 A
開かれた教育委員会をめざし、教育課題や事業の進捗状況などを積極的に発信し
ます。

社会が人を育み、人が社会をつくる社会教育を充実します 評価 A
【主な理由】
 松阪公民館の移転、第一小講座室の整備及び松阪図書館の改修工事を行うことで、新たな生涯学習
施設の拠点づくりを行うことができました。また、市長部局から放課後児童クラブの事務移管が行わ
れたが、滞りなく放課後児童クラブへの支援を継続するとともに、運営形態を委託から補助に変更す
ることで、運営の外部委託を可能とし、保護者の負担軽減を図りました。

評価
【主な理由】
 市民の様々な世代が地域で身近で気軽にできるスポーツ・レクレーションや様々なスポーツに参加
できる機会として、シティマラソンや各種スポーツ大会等の開催、また、新たな取組として幼児を対
象とした「キッズコーディネーショントレーニング」を開催し、幅広い年齢層の市民が身近にスポー
ツを感じていただける取組を進めることができました。

宣言④

A

A宣言③ 評価
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施策名
活動指標
活動指標
施策名
活動指標

活動指標

活動指標
施策名
活動指標
活動指標
活動指標
施策名
活動指標
活動指標

100.0%

⑤

２－② 生涯スポーツの推進 目標（H31）

公共スポーツ施設を利用している市民の割合
松阪シティマラソン参加者数

E

評価

宣言⑦ 安全・安心で魅力ある学校給食の充実を図ります 

宣言① 学びの環境を整え教育施設の充実をめざします 

A
評価

3,500人 A

目標（H31） 評価
公民館における家庭教育講座の開設 250講座 A

平成30年度 教育委員会事務局の「実行宣言」

B

評価

A

25.0%

宣言⑥ 三重とこわか国体・三重とこわか大会のPRを進めます 

⑥
４－② 生涯学習の推進

ミーティングやホットラインにより、部内の課題・懸案など情報共有を図ります。

外国人生徒の就職・高校進学率

A95.0%

「自分には良いところがある」と回答した児童生徒の割合 小学校80.0％
中学校75.0％

事業を円滑に推進するため、積極的な情報発信に努めます。

宣言②
子育ての支援体制を充実し、子どもたちが心身ともに健やかに成長する健
康教育を推進します 

宣言③
子どもたちに求められる資質・能力とは何かを地域と共有し、知・徳・体
にわたる「生きる力」を子どもたちに育みます 

いつでも・どこでも・いつまでも気軽に楽しめるスポーツライフを実現し
ます 

学び続け合う生涯学習と青少年健全育成を推進します 宣言④

宣言⑤

A市長杯スポーツ大会の参加者数 4,000人

図書館利用者数 248,000人 B

時間外勤務縮減に向け、一人当り時間外勤務時間数の前年度対比減をめざします。

目標（H31）

目標（H31）

90.0%
450人 A

③

④

１－④ 青少年の健全育成
「青少年育成のつどい」講演会の参加者満足度
青少年補導者数
１－⑤ 人権教育の推進
人権教育研修講座参加者の満足度

部局マネジメント方針
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課長 青木 俊夫

関係する
「実行宣言」

平成29年度
平成30年度

学びの環境を整え教育施設の充実をめざします 
学びの環境を整え教育施設の充実をめざします 

組織名 教育総務課 作成者（評価者）

平成29年度の総括（個々の事業については次ページ以降をご覧ください。）
【達成できたこと】
・学校教室等環境対策検討委員会より「松阪市立学校教室等環境対策に関する答申」を10月に受け、空調
設備整備基本構想及びトイレ改修整備基本構想を策定し、2019年（平成31年）度末までの整備を目標と
しました。
・平成29年度の大江中学校への入学者が無かったことからも、今後の大江中学校区の子どもたちの学習環
境を保障するため、学校、保護者、地域住民が大江中学校の将来を議論する、「大江中学校の将来を考え
る協議会」を設置し、大江中学校のめざす学校像や将来の方向性に関すること、将来の方向性をふまえた
具体的方策に関すること等を７回に亘り協議し、その内容を保護者や地域に周知してきた結果、平成30年
度は５人の入学者がありましたが、引き続き保護者や地域と協議していきます。

【達成できなかったこと】
・総時間外勤務時間削減については、組織改編による業務の所管変更や新規事業などがあったため、達成
できませんでした。具体的には、学校改築やエアコン・トイレに関する重要課題が検討委員会議論や市民
懇談会・市民アンケート実施などから急激な進捗があり、学校現場の実態把握・基本構想作成など関係資
料の作成等には内部事務体制を工夫するなどを行いましたが、部局全体では、松阪公民館のマーム移転や
図書館リニューアルオープンに加え、学習指導要領改訂の対応、各学校課題に合わせた研修会準備、教科
書改訂に伴う採択等の膨大な事務量の処理等により、時間外削減には至りませんでした。

１－③ 学校教育の充実

 子どもたちや住民が安心して集い、学びやすく、学ぶことの楽しさや喜びを実感できる教育環境を創造
し、学びを支える教育環境の整備を進めます。
 平成30年度は、誰もが利用しやすい学校施設をめざし、昨年度に着手した粥見小学校校舎改築工事は９
月からの新校舎での授業をめざします。また、鎌田中学校校舎改築事業については地域と共に協議を重ね
た実施設計が完了し、テニスコート整備を先行し行うとともに、新校舎の2020年（平成32年）度からの
運用開始をめざし校舎改築工事を進めます。
 一方、小中学校空調設備整備事業については発注支援を受けながら、工事設計施工及び維持管理業者を
決定し2019年（平成31年）９月の使用開始をめざします。なお、学校トイレの洋式化については、平成
30年度に47校の実施設計を行い、避難所機能強化を推進するためにも小中学校の校舎及び体育館内のトイ
レの洋式化等整備を２年間で行います。

課の基本方針と使命
関係する『総合計画』施策
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教育総務課 事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% A 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% A 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1回以上 1回 A 各1回以上

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
無事故 無事故 A 12回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
10月末 10月末 A - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
3％削減 14.9％増 B 3％削減

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
前年度同様 前年度同様 A 12回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% A 100%

→
現状維持

98,522111,852
改修工事実施率(迅速な現場対応実施率)

8 小学校施設整備事業費
改修工事実施率(迅速な現場対応実施率)

拡大

一般 １－③

活動指標 活動指標

活動指標

486,387
7
小学校施設管理運営事業
費

一般 １－③

活動指標

→
現状維持

14,94115,656
事務の効率化を図り、残業時間数3％削減

電気水道使用量削減の取組 →
現状維持

469,762
職員による定期点検の毎月実施 →

現状維持

6
教育委員会事務局一般経
費

事務の効率化を図り、1人当残業時間数3％削
減 →

現状維持

一般 １－③

活動指標 活動指標

活動指標

1,073
5
教室環境対策検討委員会
事業費

一般 -

活動指標

→
現状維持

22,35223,941

定刻、無事故による児童生徒の安全通学の実
施と確保

検討委員会７回の開催と方針決定（答申の提
出） ―

終了
0

- ―
終了

4 スクールバス運営事業費
職員による定期点検の毎月実施 →

現状維持

一般 １－③

活動指標 活動指標

活動指標

240
希望者への貸与実施と市広報等に1回以上掲載 →

現状維持
240

各学校を通してのチラシ配布と市広報に1回以
上掲載 →

現状維持

教育課題に対する先進地視察を行い、教育委
員会定例会にその内容を報告する

3 高校等奨学金貸与事業費 一般 １－③

活動指標

特色ある学校としての補助金申請に対する支
給 →

現状維持

一般 １－③

活動指標 活動指標

2,000
縮小

1,500
2 私立高等学校振興補助金

市内中学校の進学先選択肢の拡充のため、特
色ある学校として補助交付

平成29年度 平成30年度

1 教育委員会一般経費 一般 →
現状維持

１－③

活動指標 活動指標

4,484

先進地視察を行い、教育委員会定例会にその
内容を報告する →

現状維持
4,432

2
3
4



教育総務課 事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成29年度 平成30年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
１２月末

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% A 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
17校

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
2校

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
今年度中 今年度中 A 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
40% 43% A 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
前年度同様 前年度同様 A 12回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% A 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% A 3回

活動指標

54,460
17 多気中学校分担金 一般 １－③

活動指標

拡大
78,60461,274

改修工事実施率(迅速な現場対応実施率)

人口、生徒数に対する負担の完全納付 →
現状維持

152,366
校舎改築に係る協議3回 →

現状維持

16 中学校施設整備事業費
改修工事実施率(迅速な現場対応実施率)

拡大

一般 １－③

活動指標 活動指標

活動指標

224,788
15

中学校施設管理運営事業
費

一般 １－③

活動指標

→
現状維持

710,202498,826
平成30年度供用開始に向けた改築工事進捗

電気水道使用量削減の取組 →
現状維持

212,301
職員による定期点検の毎月実施 →

現状維持

14
粥見小学校校舎改築事業
費

改築工事進捗率 ―
終了

一般 １－③

活動指標 活動指標

活動指標

236,634
13

第三小学校校舎大規模改
造事業費

一般 １－③

活動指標

20,467

第1期工事の完成 →
現状維持

314,735
第2期工事の完成 →

現状維持

12
小学校給食配膳施設整備
事業費

2校の工事の完成 →
現状維持

一般 １－③

活動指標 活動指標

活動指標

11 小学校トイレ改修事業費 一般 １－③

活動指標

→
現状維持

7,2028,870
木製机椅子の不具合個所の改修率

234,022
17校の工事の完成 →

現状維持

10
地域材活用学校環境整備
事業費

木製机椅子の不具合個所の改修率 →
現状維持

一般 １－③

活動指標 活動指標

活動指標

9
小学校空調設備整備事業
費

一般 １－③

活動指標

872,913
実施事業者の決定 →

現状維持

2
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教育総務課 事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成29年度 平成30年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1校

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
12月末

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
10月末 10月末 A - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
6校

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
3回 3回 A 1校

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1校

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
6回 6回 A 40%

→
現状維持

1,224,26972,372

実施設計書の作成に向けた学校関係者等との
協議24

鎌田中学校校舎改築事業
費

平成31年度供用開始に向けた改築工事進捗 →
現状維持

一般 １－③

活動指標 活動指標

活動指標

23
三雲中学校校舎増築事業
費

一般 １－③

活動指標

→
現状維持

120,35449,623

平成30年度工事着手に向けた学校関係者等と
の設計協議

360,415
工事の完成 ―

終了

22
中学校給食配膳施設整備
事業費

工事の完成 ―
終了

一般 -

活動指標 活動指標

活動指標

21 中学校トイレ改修事業費 一般 １－③

活動指標

―
終了

012,060
6月から9月の測定結果に基づく検証の実施

102,424
6校の工事の完成 →

現状維持

20
中学校教室環境対策事業
費

- ―
終了

一般 -

活動指標 活動指標

活動指標

19
中学校空調設備整備事業
費

一般 １－③

活動指標

9,386

303,340
実施事業者の決定 →

現状維持

18
中学校防災防犯対策事業
費

1校の工事の完成 ―
終了

一般 １－③

活動指標 活動指標

2
3
6



教育総務課 事務・事業管理シート（ゼロ予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
４回 7回 A - - -

―
終了

平成29年度 平成30年度

(1)
大江中学校の将来を考え
る協議会

-

活動指標 活動指標
協議会開催回数 ―

終了

-

2
3
7



課長 有瀧 弘晃

関係する
「実行宣言」

平成29年度

平成30年度

子育ての支援体制を充実し、子どもたちが心身ともに健やかに成長する健康
教育を推進します 
子育ての支援体制を充実し、子どもたちが心身ともに健やかに成長する健康
教育を推進します 

組織名 学校教育課 作成者（評価者）

関係する『総合計画』施策 １－③ 学校教育の充実

平成29年度の総括（個々の事業については次ページ以降をご覧ください。）
【達成できたこと】
・所管事業において、ほぼ、目標を達成できました。
・就学援助や校区変更についての保護者窓口対応においても、大きなトラブルなく対応できました。
・新入学用品費を前倒しして、平成29年度より支給することができました。
・ピロリ菌検査実施を平成30年度に控え、健康づくり課や各中学校、胃がん撲滅委員会との連絡調整を重
ね、関係団体との連携も密にし、準備を進めることができました。
・フッ化物洗口実施を平成30年度に控え、健康づくり課や該当６小学校、歯科医師会との連絡調整を重
ね、学校現場の理解や協力体制等の準備を進めることができました。また、2019年（平成31年）度実施の
6校についても、決定することができました。
・各小中学校での欠員（産育休、病休、介護休等）に迅速に対応し、長期の欠員状態を出すことなく、講
師の配置をすることができました。
・例年、消防職員により「応急手当救命救急講習会」を実施していますが、平成29年度は、各校に配置し
ている応急手当普及員の資格をもつ教員が消防職員に替わって、「応急手当救命救急講習会」の講師とし
て講習会を実施することができました。（8校）

【達成できなかったこと】
・学校教職員のストレスチェック実施率が90.4％に留まりました。平成30年度は、100％をめざし、教職
員への周知を図ります。

 変化の激しい社会で、子どもたちが安全・安心に学校生活を送るため、以下の取組を行います。

①経済的な理由で就学困難な児童生徒の保護者に対し、学校で必要な物品費等の一部を援助することによ
り、義務教育の円滑な実施を図ります。
②子どもの体力・運動能力が長期的に低下している現状から、子どもたちの運動習慣の確立、部活動の活
性化、児童生徒の健康診断の実施等の事業を実施します。
③子どもの健康増進・健全な生活習慣の確立の観点から、健康づくり課と共働し、「ピロリ菌検査」
「フッ化物洗口」等の事業を実施します。
④児童生徒の基本的な生活習慣や基礎学力の定着を図るため、学校の実情に合った教職員の適正配置に努
めます。

課の基本方針と使命

238



学校教育課 事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
①1回
②2ヶ月

100% A
①1回
②2ヶ月

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% A 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
①1回
②2ヶ月

100% A
①1回
②2ヶ月

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% A 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% A 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% A 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
①1回
②2ヶ月

100% A
①1回
②2ヶ月

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% A 100%

8
特別支援教育就学奨励事
業費

一般 １－③

活動指標 活動指標

4,257
対象者へチラシ配布 →

現状維持
5,248

対象者へチラシ配布 →
現状維持

7
要保護及び準要保護児童
生徒援助事業費

一般 １－③

活動指標 活動指標

86,990

①広報まつさかへ掲載
②行政チャンネル文字放送 →

現状維持
103,751

①広報まつさかへ掲載
②行政チャンネル文字放送 →

現状維持

6 教育振興一般経費 一般 １－③

活動指標 活動指標

405

入学通知書送付率・申請承認した学校への支給
率 →

現状維持
681

入学通知書送付率・申請承認した学校への支給
率 →

現状維持

5 遠距離通学支援事業費 一般 １－③

活動指標 活動指標

5,381
対象児童生徒への交通費支給率 →

現状維持
5,287

対象児童生徒への交通費支給率 →
現状維持

4
特別支援教育就学奨励事
業費

一般 １－③

活動指標 活動指標

6,287
対象者へチラシ配布 →

現状維持
7,535

対象者へチラシ配布 →
現状維持

3
要保護及び準要保護児童
生徒援助事業費

一般 １－③

活動指標 活動指標

116,585

①広報まつさかへ掲載
②行政チャンネル文字放送 →

現状維持
119,293

①広報まつさかへ掲載
②行政チャンネル文字放送 →

現状維持

2
児童生徒安全対策支援事
業費

一般 １－③

活動指標 活動指標

4,806
黄色帽子・ヘルメットの支給率 →

現状維持
4,953

黄色帽子・ヘルメットの支給率 →
現状維持

1
高等学校・大学入学援助
金

一般 １－③

活動指標 活動指標

960

①広報まつさかへ掲載
②行政チャンネル文字放送 →

現状維持
800

①広報まつさかへ掲載
②行政チャンネル文字放送 →

現状維持

平成29年度 平成30年度

2
3
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学校教育課 事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成29年度 平成30年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% A 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% A 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% A 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
47校 47校 A 47校

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 90% B 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
７校 ７校 A ７校

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% A 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
47校 47校 A 47校

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% A 100%

17
日本スポーツ振興セン
ター災害共済給付掛金

一般 １－③

活動指標 活動指標

12,163
災害申請に対する支給率 →

現状維持
12,078

災害申請に対する支給率 →
現状維持

16 松阪市学校保健会補助金 一般 １－③

活動指標 活動指標

156
保健会主催研修会への参加校 →

現状維持
154

保健会主催研修会への参加校 →
現状維持

15
学校プール夏季休業中管
理運営補助金

一般 １－③

活動指標 活動指標

1,750
補助金申請に対する支給率 →

現状維持
1,700

補助金申請に対する支給率 →
現状維持

14
スポーツエキスパート活
用事業費

一般 １－③

活動指標 活動指標

882
外部指導者配置校 →

現状維持
623

外部指導者配置校 →
現状維持

13 学校職員健康診断事業費 一般 １－③

活動指標 活動指標

10,180
ストレスチェック受診率 →

現状維持
10,040

ストレスチェック受診率 →
現状維持

12
児童・生徒の健康診断事
業費

一般 １－③

活動指標 活動指標

51,017
健康診断実施校 →

現状維持
51,396

健康診断実施校 →
現状維持

11 結核対策事業費 一般 １－③

活動指標 活動指標

228
結核高蔓延国からの転入児童の検査受診率 →

現状維持
249

結核高蔓延国からの転入児童の検査受診率 →
現状維持

10 教育振興一般経費 一般 １－③

活動指標 活動指標

1,146

入学通知書送付率・申請承認した学校への支給
率 →

現状維持
1,161

入学通知書送付率・申請承認した学校への支給
率 →

現状維持

9 遠距離通学支援事業費 一般 １－③

活動指標 活動指標

724
対象児童生徒への交通費支給率 →

現状維持
496

対象児童生徒への交通費支給率 →
現状維持

2
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学校教育課 事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成29年度 平成30年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
3,000人 4,038人 A 3,000人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% A 100%

20
児童生徒体育文化行事参
加旅費補助金

一般 １－③

活動指標 活動指標

5,500
申請に対する支給率 →

現状維持
5,000

申請に対する支給率 →
現状維持

19 学校保健体育一般経費 一般 １－③

活動指標 活動指標

14,807
ＡＥＤ講習会参加者数 →

現状維持
14,681

ＡＥＤ講習会参加者数 →
現状維持

18
学校水泳民間プール施設
活用事業費

一般 １－③

活動指標 活動指標

2,042
第一小学校全学年５回10時限実施 →

現状維持

2
4
1



課長 萬濃 正通

関係する
「実行宣言」

平成29年
度

平成30年
度

次世代を担う子どもたちが、確かな学力や豊かな人間性を培い、健康・体力
のバランスのとれた成長を遂げられるよう取組の充実を図ります 
子どもたちに求められる資質・能力とは何かを地域と共有し、知・徳・体に
わたる「生きる力」を子どもたちに育みます 

組織名 学校支援課 作成者（評価者）

平成29年度の総括（個々の事業については次ページ以降をご覧ください。）
【達成できたこと】
・学習の目標とまとめを位置付けた授業づくりが充実し、各校の授業改善が進むなか、松阪市標準学力調
査結果の標準スコアは、小学校が48.1、中学校が49.1となり、２年連続で前年度の数値を上回りました。
・学級満足度尺度調査（Q-U）を活用し、子どもたちや学級の実態に即した指導を行うことにより、自分
の学級の状態に満足している児童生徒の割合が、小学校で64.2%、中学校で69.2%となり前年度を上回
りました。
・県外の先進実践者を招聘したシンポジウムや講演会の開催、先進地視察など、地域住民等への周知・理
解を図ることにより、コミュニティ・スクール設置校が６校（12.8％）となるなど、学校・家庭・地域が
連携し一体となって子どもの豊かな育ちを確保する取組を進めました。
・ICT導入校である三雲中学校、殿町中学校、飯高中学校のICT機器を効率的に運用し、希望する未導入校
の教員延べ37人に対して、タブレット端末を活用した授業を行える基本セット（タブレット端末10台、ア
クセスポイント、プロジェクター等）を貸出し、授業支援を行いました。実践を終えて、実践校の児童生
徒は、ICTを活用することで、授業に興味関心を高め、特に人に考えを伝えること、人の考えを知ること
に効果を実感し、実践をした教職員は、「これから松阪市の学校にタブレットが導入される前に体験がで
きてよかった。」「授業のイメージができた」「もっとやってみたい」との報告をしています。
・「松阪市教育の情報化検討委員会」（委員長 聖心女子大学益川弘如教授）を年4回開催し、PTA代表者
や学校長、教員、市職員ら12人の委員により、これまでの取組の検証と効果等を協議し、今後の方向性を
打ち出した報告書を取りまとめました。

【達成できなかったこと】
・各学校では、不登校児童生徒に対して、登校を促すための家庭訪問や別室登校など、地道で熱心な取組
を行ってきたにも関わらず、不登校児童生徒の割合が小学校では、0.70%、中学校では、4.44%ととも
に増加しました。
・子ども支援研究一般経費の活動指標を「印刷紙の年間総使用量の削減割合」とし、平成28年度比1％削
減の目標を掲げていましたが、業務量の増加等により成果を得るには至りませんでした。

1－③ 学校教育の充実

 学校支援課は、変化の激しい社会に対応し、子どもたちに「社会を生き抜く力」を身につけさせるた
め、確かな学力と豊かな心を育成する教育を推進していきます。
 学校では、子どもたちの思考力、判断力、表現力、主体性、多様性、協働性などを育む教育や、心身と
もに健やかな成長を促す教育が行われるよう支援していきます。
 また、コミュニティ・スクールの推進をはじめ 地域の教育力を活用し、社会全体で子どもたちを見守
り、安心して成長できる環境を整備し、子どもも大人も学び合い、ともに育つ教育体制を構築していきま
す。

課の基本方針と使命

関係する『総合計画』施策
1－⑤ 人権教育の推進
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学校支援課 事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
30人 45人 A 35人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
44回 48回 A 76%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% A 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
380回 406回 A - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
２０回 ２１回 A 20回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
4.9人 5.17人 A 3.8人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
91% 91% A 65%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
６回 ６回 A 15%

8
地域の教育力活用推進事
業費

一般 -

活動指標 活動指標

5,959

教職員と保護者、地域住民が教育についての意
見交換の回数

拡大
5,842

コミュニティ・スクールを導入している学校の
割合

拡大

7 いじめ等対策事業費 一般 １－③

活動指標 活動指標

13,717
学級満足度尺度調査（Q-U）の実施校の割合 →

現状維持
13,531

学級満足度尺度調査（Q-U）における自分の学
級の状態に満足している児童生徒の割合 →

現状維持

6 特別支援教育推進事業費 一般 １－③

活動指標 活動指標

84,524

アシスタント1人に対する特別支援学級在籍児
童生徒数

拡大
84,437

アシスタント1人に対する特別支援学級在籍児
童生徒数

拡大

5
特色ある学校づくり推進
事業費

一般 １－③

活動指標 活動指標

13,480
地元との交流活動体験数（１校あたり） →

現状維持
14,427

地元との交流活動体験数（１校あたり） →
現状維持

4 科学芸術振興事業費 一般 １－③

活動指標 活動指標

1,350
児童生徒科学作品展の出展者数

統合
0

※学力向上推進事業費に統合 ―
終了

3
教科書及び指導書導入事
業費

一般 １－③

活動指標 活動指標

3,248

小中学校教員への教師用教科書及び指導書の支
給率 →

現状維持
10,760

小中学校教員への教師用教科書及び指導書の支
給率 →

現状維持

2
人権教育ネットワーク推
進事業費

一般 １－⑤

活動指標 活動指標

3,037
地域や保護者に開かれた学習会等の回数 →

現状維持
3,073

「自分には良いところがある」と回答した児童
生徒の割合 →

現状維持

1
英語コミュニケーション
力向上推進事業費

一般 １－③

活動指標 活動指標

40,735
イングリッシュキャンプの参加人数

拡大
49,149

イングリッシュキャンプの参加人数

拡大

平成29年度 平成30年度

2
4
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学校支援課 事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成29年度 平成30年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
40人 40人 A 40人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
175回 187回 A 49.0

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価

350回 613回 A
小学校:70%
中学校:70%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
５人 ５人 A ５人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
4人 4人 A - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
50人 96人 A 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
４回 ４回 A - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1回 1回 A 60%

16
教育支援センター推進事
業費

一般 １－③

活動指標 活動指標

2,383

鈴の森教室に通う生徒の支援に関する保護者懇
談の実施回数 →

現状維持
2,383

通室生の学校復帰に向けた改善率 →
現状維持

15 人権学習推進事業費 一般 -

活動指標 活動指標

142
人権教育研修講座の年間開催講座数

統合
0

※教職員研修事業費に統合 ―
終了

14
外国人児童生徒受入促進
事業費

一般 １－⑤

活動指標 活動指標

5,133
日本語指導法連続講座参加者数 →

現状維持
21,850

日本語指導を受けた生徒のうち、日本に残り、
就職または進学した生徒の割合

拡大

13
外国人児童生徒いきいき
サポート事業費

一般 -

活動指標 活動指標

17,058
母語スタッフ（2種）の雇用人数

統合
0

※外国人児童生徒受入促進事業費に統合 ―
終了

12 教育指導一般経費 一般 １－③

活動指標 活動指標

3,735
指導主事の先進地視察の派遣回数 →

現状維持
6,045

指導主事の先進地視察の派遣回数

拡大

11 新たな学びの創造事業費 一般 １－③

活動指標 活動指標

51,081

導入校へのICT支援員の年間派遣回数

→
現状維持

61,813

「ICT機器を活用して、協働学習や課題解決型
学習を行った」と回答した学校の割合 →

現状維持

10 学力向上推進事業費 一般 １－③

活動指標 活動指標

9,801
指導主事の年間学校訪問回数 →

現状維持
10,107

標準学力調査における標準スコアの平均値 →
現状維持

9
郷土の偉人に学ぶ教育推
進事業費

一般 １－③

活動指標 活動指標

1,503

郷土の偉人冊子を活用した実践交流会の参加人
数

拡大
1,563

郷土の偉人冊子を活用した実践交流会の参加人
数 →

現状維持

2
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学校支援課 事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成29年度 平成30年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
2冊 2冊 A 30回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
30講座 27講座 A 95%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
14回 14回 A 14回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
2回 2回 A 12回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
2回 2回 A 12回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1% 0.55% C 12回

22 子ども支援研究一般経費 一般 １－③

活動指標 活動指標

1,580
印刷紙の年間総使用量の削減割合 →

現状維持
1,813

職員による安全点検を実施する回数 →
現状維持

21
子ども支援研究センター
施設整備事業費

一般 １－③

活動指標 活動指標

20,963
職員による安全点検を毎月実施する回数 →

現状維持
8,381

職員による安全点検を実施する回数 →
現状維持

20
子ども支援研究センター
管理運営事業費

一般 １－③

活動指標 活動指標

15,476
職員による安全点検を毎月実施する回数 →

現状維持
15,277

職員による安全点検を実施する回数 →
現状維持

19 教育相談事業費 一般 １－③

活動指標 活動指標

3,778
広報やチラシ等で市民に知らせる年間回数 →

現状維持
3,778

広報やチラシ等で市民に知らせる年間回数 →
現状維持

18 教職員研修事業費 一般 １－③

活動指標 活動指標

1,061
教職員研修講座開催数 →

現状維持
1,324

教職員研修講座の受講者の満足度 →
現状維持

17 教育研究事業費 一般 １－③

活動指標 活動指標

1,120
今日的教育課題の研究集録の冊数 →

現状維持
969

研修員が調査・研究のために学校等を訪問する
回数 →

現状維持

2
4
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課長 藤武 利文
関係する

「実行宣言」
平成29年度
平成30年度

社会が人を育み、人が社会をつくる社会教育を充実します 
学び続け合う生涯学習と青少年健全育成を推進します。

組織名 生涯学習課 作成者（評価者）

平成29年度の総括（個々の事業については次ページ以降をご覧ください。）
【達成できたこと】
・放課後児童クラブの支援については、平成29年度に委託事業から補助事業に転換することで、運営の外
部委託を可能にし、保護者の負担軽減を図ることができました。
・松阪図書館をリニューアルし、読み聞かせ室や図書の自動貸し出し機等のより快適な図書館利用を行う
ための施設整備を行い、生涯学習拠点施設としての機能の充実を図ることができました。
・松阪公民館のマーム移転を行い、新たな形での生涯学習施設の拠点づくりに着手することができまし
た。また、第一小講座室も整備し、市民の生涯学習意欲の多様なニーズに応えることができました。

【達成できなかったこと】
・学校図書室等支援事業は、台風21号によりビブリオバトル自体が中止となったことから目標達成にはい
たりませんでした。
・公民館管理運営事業費、生涯学習センター管理運営事業費等は、光熱水費の削減を指標にしていました
が、松阪図書館改修に伴い、松阪公民館１階ホールを改修に伴う作業や嬉野図書館施設利用者増などによ
り、光熱水費が増加したため達成できませんでした。

１－① 子育て支援の推進

 生涯学習課は、市民一人ひとりの自発的な意思に基づく学習や活動を支援するために、市民が利用でき
る施設を生涯学習施設と位置付け、心地よく学べる生涯学習環境づくりを進めています。
また、次世代を担う子どもたちが地域ですくすくと育つ環境づくりも進めています。

課の基本方針と使命

関係する『総合計画』施策

４－② 生涯学習の推進

１－④ 青少年の健全育成
１－⑤ 人権教育の推進
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生涯学習課 事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
ゼロ ゼロ A 24回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
５回 ５回 A ５回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1.8% -53% E 1.8%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
10% 17% A 10%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
0.1% -5% E 80%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% A 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
0.1% -5% E 1.0%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
0.1% -6% E 1.0%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
2% 67% A 5%

平成29年度 平成30年度
活動指標

2,785
施設の管理瑕疵による事故発生件数 →

現状維持
2,729

教育集会所利用者の安全確保のための点検の実
施 →

現状維持

1
教育集会所管理運営事業
費

一般 １－⑤

活動指標

活動指標

793
PTA連合会行事開催数 →

現状維持
777

PTA連合会行事開催数 →
現状維持

2
ＰＴＡ連合会運営費補助
金

一般 ４－②

活動指標

3 社会教育一般経費 一般 ４－②

活動指標 活動指標

2,012
公用車のガソリン代の削減率 →

現状維持
2,228

公用車のガソリン代の削減率 →
現状維持

活動指標

14,050
講座開設数に対する子育て関連講座の割合 →

現状維持
14,420

講座開設数に対する子育て関連講座の割合 →
現状維持

4 生涯学習振興事業費 一般 ４－②

活動指標

5 公民館管理運営事業費 一般 ４－②

活動指標 活動指標

118,836
光熱水費の削減率

拡大
134,992

松阪公民館利用者利用満足度 →
現状維持

活動指標

79,284
第一・幸公民館トイレ改修の進捗率

縮小
13,091

第二公民館トイレ改修の進捗率

拡大

6 公民館施設整備事業費 一般 ４－②

活動指標

7
中川コミュニティセン
ター管理運営事業費

一般 ４－②

活動指標 活動指標

5,214
光熱水費の削減率 →

現状維持
5,179

利用者数の増加率 →
現状維持

活動指標

18,511
光熱水費の削減率 →

現状維持
17,669

利用者数の増加率 →
現状維持

8
生涯学習センター管理運
営事業費

一般 ４－②

活動指標

9 図書館管理運営事業費 一般 -

活動指標 活動指標

147,811
貸出冊数及び利用者数の増加率

拡大
156,564

貸出冊数及び利用者数の増加率 →
現状維持

2
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生涯学習課 事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成29年度 平成30年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% A - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
12人 - - 150点

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% A - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
90% 82% B 90%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
6回 6回 A 6回以上

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
30団体 32団体 A 32団体

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
20回 21回 A 20回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
230回 198回 B 230回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
580回 460回 B 580回

活動指標

1,018,525
松阪図書館改修工事の進捗率 ―

終了
0

- ―
終了

10 図書館施設整備事業費 一般 -

活動指標

11 学校読書室等支援事業費 一般 ４－②

活動指標 活動指標

21,383
ビブリオバトルへの中学生の出場者数 →

現状維持
19,283

図書館を使った調べる学習コンクール出点作品
点数 →

現状維持

12
放課後児童クラブ施設整
備事業費

一般 １－①

活動指標 活動指標

51,423
放課後児童クラブ施設整備事業の進捗率 …

定期
0

- …
定期

活動指標

7,557
青少年育成のつどい講演会の満足度 →

現状維持
6,849

青少年育成のつどい講演会の満足度 →
現状維持

13 青少年健全育成事業費 一般 １－④

活動指標

活動指標

557
新成人による実行委員会開催数 →

現状維持
591

新成人による実行委員会開催数 →
現状維持

14
新成人のつどい開催事業
費

一般 １－④

活動指標

15 こどもまつり事業費 一般 １－④

活動指標 活動指標

2,135
こどもまつりの参加団体数 →

現状維持
2,174

こどもまつりの参加団体数 →
現状維持

活動指標

294
子ども会連合会行事開催数 →

現状維持
294

子ども会連合会行事開催数 →
現状維持

16 子ども会連合会補助金 一般 １－④

活動指標

17
放課後子ども教室推進事
業費

一般 １－④

活動指標 活動指標

2,363
子ども教室開催回数 →

現状維持
2,363

子ども教室開催回数 →
現状維持

活動指標

12,289
青少年補導実施回数 →

現状維持
12,610

青少年補導実施回数 →
現状維持

18
青少年センター運営事業
費

一般 １－④

活動指標

2
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生涯学習課 事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成29年度 平成30年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
ゼロ ゼロ A ２回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
33校区 33校区 A 10回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
6回 6回 A 6回

19
堀坂山の家管理運営事業
費

一般 １－④

活動指標 活動指標

466
施設の管理瑕疵による事故発生件数 →

現状維持
420

施設のあり方に関する地元協議 →
現状維持

20
放課後児童クラブ活動事
業費

一般 １－①

活動指標 活動指標

206,744
放課後児童クラブ実施校区数

拡大
260,652

支援員・補助員の研修会の回数(市主催分)

拡大

21
放課後児童クラブ連絡協
議会補助金

一般 １－①

活動指標 活動指標

234
支援員・補助員の研修会の回数 →

現状維持
234

支援員・補助員の研修会の回数 →
現状維持

2
4
9



課長 松林 正人

関係する
「実行宣言」

平成29年度

平成30年度

ライフステージに応じたスポーツ活動を推進します 
いつでも・どこでも・いつまでも気軽に楽しめるスポーツライフを実現しま
す。

組織名 スポーツ課 作成者（評価者）

関係する『総合計画』施策 ２－② 生涯スポーツの推進

平成29年度の総括（個々の事業については次ページ以降をご覧ください。）
【達成できたこと】
・幼児を対象に開催した「キッズコーディネーショントレーニング」については、30組60人の定員に対
し、即時定員となり、事業終了後には、「日頃、スポーツを行っていない」という保護者から「スポーツ
が身近に感じられるものになった」などの意見が多くありました。今後も幼児と親子向けの教室から高齢
者向けのプログラムまで、幅広い年齢層の市民が身近にスポーツを感じていただける取組を進めていきま
す。
・三重とこわか国体・三重とこわか大会の開催周知を図るため、イベント事業での広報活動を2回行い、多
くの方に「開催年、開催種目」を知っていただくことができました。今後は、国体推進室において、開催
周知に努め、市民のスポーツへの関心の向上を図りながら大会の成功に向け取組を進めていきます。
【達成できなかったこと】
・スポーツ激励会の開催について、年4回以上の目標に対し3回の開催で目標を達成できませんでした。今
年度は、開催時期を概ね2.5か月毎にすることで、4回以上をめざします。
・第13回松阪シティマラソンの参加者数は前年度比192人増の2,834人でしたが、目標を達成できません
でした。ただし、ハーフマラソンの参加者数は年々増加しており、フルマラソンへの移行を踏まえ、ま
た、各地のマラソン大会でのＰＲ活動の実施や第13回大会の反省を踏まえ、タイム計測実施方法をグロス
タイム計測からネットタイム計測への変更を検討するなどして、参加者増をめざしていきます。
・各競技団体の組織強化に関する講習会について未実施となりました。活動指標を「各競技の実施回数」
に見直していきます。
・スポーツ少年大会の市内開催数について、6回の目標に対し、5回であり目標を達成できませんでした。
活動指標を「スポーツ少年大会の参加者数」に見直していきます。
・三重県市町対抗駅伝大会の小学5・6年生と中学生の選手選考参加申込者数は、前年度比21人減の36人で
目標を達成できませんでした。陸上のスポーツクラブの減少に伴い競技者数の減少が主な理由であり、Ｔ
ＡＩＫＹＯスポーツクラブなどにより競技人口の減少を食い止めることや各小中学校の児童生徒への参加
呼びかけを積極的に行い、陸上競技を行っていない児童生徒からの発掘を行います。また、活動指標につ
いて、沿道での応援を増やすため「駅伝開催のＰＲ活動の回数」に見直していきます。
・Ｂ＆Ｇ海洋センター体育館利用のスポーツ大会の開催数について、積雪による中止が一回あったことか
ら目標を達成できませんでした。

 スポーツ課は、「松阪市スポーツ振興計画」に基づき、市民が、いつでも、どこでも、いつまでも個人
のライフスタイルに応じてスポーツに親しみ、楽しむことができる環境を整えるとともに、スポーツを通
じて豊かな生活を送れるよう、健康の保持増進や生きがいづくりにつながる振興策に取り組んでいます。
 低年齢からスポーツに触れ合う機会を増加させるなど、スポーツのすそ野を広げ、より多くの市民が気
軽にスポーツに参加する機会の提供を図るなど具体的な施策を進めていきます。

課の基本方針と使命
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スポーツ課 事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1回 1回 A 1回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
4回以上 3回 B 4回以上

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
3,800人 3,793人 A 3,900人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
3,200人 2,834人 B 1,500人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
①4回
②4回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1回 0回 E 10大会

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
6回 5回 B 1,400人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1,080人 1,110人 A 1,150人

8 スポーツ少年団補助金 一般 ２－②

活動指標 活動指標

3,240
スポーツ少年団登録者数 →

現状維持
3,180

スポーツ少年団登録者数 →
現状維持

7
スポーツ少年大会等補助
金

一般 ２－②

活動指標 活動指標

758
市内で開催する大会回数 →

現状維持
758

市内で開催する大会の参加者数 →
現状維持

6
市体育協会加盟団体育成
強化補助金

一般 ２－②

活動指標 活動指標

1,900
各競技団体の組織強化に関する講習会開催回数 →

現状維持
1,849

各競技団体主催の大会実施回数 →
現状維持

5 フルマラソン準備事業費 一般 -

活動指標 活動指標

3,772

①準備委員会の開催数
②先進地視察回数

拡大

4 シティマラソン事業費 一般 ２－②

活動指標 活動指標

8,000
大会参加者数

拡大
8,000

ハーフマラソンの参加申込者数 →
現状維持

3
スポーツ大会等運営事業
費

一般 ２－②

活動指標 活動指標

3,191
市長杯スポーツ大会の参加者数 →

現状維持
3,367

市長杯スポーツ大会の参加者数 →
現状維持

2
全国大会等出場派遣支援
事業費

一般 ２－②

活動指標 活動指標

4,936
スポーツ激励会の開催回数 →

現状維持
5,723

スポーツ激励会の開催回数 →
現状維持

1
スポーツ推進委員活動事
業費

一般 ２－②

活動指標 活動指標

2,773
推進委員への研修内容報告回数 →

現状維持
2,825

推進委員への研修内容報告回数 →
現状維持

平成29年度 平成30年度

2
5
1



スポーツ課 事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成29年度 平成30年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
①5教室
②5教室

①5教室
②7教室

A
①5教室
②5教室

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
65人 36人 C 7方法

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1回 2回 A 1%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
87,600人 103,561人 A 104,000人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
2か所 2か所 A 3か所

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
専用2レーン 専用2レーン A 10,000人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
64,400人 64,247人 A 65,000人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1か所 1か所 A 1か所

16
阪内川スポーツ公園施設
整備事業費

一般 ２－②

活動指標 活動指標

7,479
阪内川スポーツ公園施設整備個所数

拡大
46,008

阪内川スポーツ公園施設整備個所数 →
現状維持

15
阪内川スポーツ公園管理
運営事業費

一般 ２－②

活動指標 活動指標

28,736
阪内川スポーツ公園施設利用者数 →

現状維持
30,041

阪内川スポーツ公園施設利用者数 →
現状維持

14
松阪公園プール管理運営
事業費

一般 ２－②

活動指標 活動指標

16,943

25ｍプールに水泳や水中歩行のためのコース
ロープを設置 →

現状維持
19,595

松阪公園プール利用者数 →
現状維持

13 体育施設整備事業費 一般 ２－②

活動指標 活動指標

16,065
体育施設整備個所数 →

現状維持
23,480

体育施設整備個所数 →
現状維持

12 体育施設管理運営事業費 一般 ２－②

活動指標 活動指標

21,051
体育施設8施設の利用者数 →

現状維持
20,977

体育施設9施設の利用者数 →
現状維持

11 体育振興一般経費 一般 ２－②

活動指標 活動指標

2,703

スポーツ推進計画に基づく具体的事業の先進地
視察 →

現状維持
2,761

事務の効率化により一人当たりの時間外勤務時
間の削減 →

現状維持

10
三重県市町対抗駅伝大会
事業費

一般 ２－②

活動指標 活動指標

1,300
小学5・6年生、中学生の選手選考参加申込者数 →

現状維持
1,300

参加者募集告知方法の数 →
現状維持

9
総合型地域スポーツクラ
ブ推進事業補助金

一般 ２－②

活動指標 活動指標

400

①大人の参加できる教室数
②未就学児から参加できる教室 →

現状維持
400

①大人の参加できる教室数
②未就学児から参加できる教室 →

現状維持

2
5
2



スポーツ課 事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成29年度 平成30年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
2回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
120,000人 131,355人 135,000人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
2か所 2か所 A 1か所

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
36,000人 33,942人 A 36,000人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
3回以上 ２回 B 4,500人

21
海洋センター管理運営事
業費

一般 ２－②

活動指標 活動指標

9,800
体育館利用のスポーツ大会の開催回数

縮小
7,663

Ｂ＆Ｇ海洋センターの利用者数 →
現状維持

20
スポーツ文化センター管
理運営事業費

一般 ２－②

活動指標 活動指標

25,937
スポーツ文化センター利用数 →

現状維持
23,982

スポーツ文化センター利用数 →
現状維持

19
中部台運動公園施設整備
事業費

一般 ２－②

活動指標 活動指標

27,850
中部台運動公園施設整備個所数 →

現状維持
15,660

中部台運動公園施設整備個所数 →
現状維持

18
中部台運動公園施設管理
運営事業費

一般 ２－②

活動指標 活動指標

105,294
中部台運動公園施設利用者数 →

現状維持
109,191

中部台運動公園施設利用者数 →
現状維持

17
指定管理者選定委員会事
業費

一般 -

活動指標 活動指標

72
指定管理選定委員会の開催数 …

定期

2
5
3



室長 山口 真澄
関係する

「実行宣言」
平成29年度
平成30年度 三重とこわか国体・三重とこわか大会のPRを進めます 

組織名 国体推進室 作成者（評価者）

平成29年度の総括（個々の事業については次ページ以降をご覧ください。）
【達成できなかったこと】
※平成30年度新設部署

【達成できなかったこと】
※平成30年度新設部署

２－② 生涯スポーツの推進

 2021年（平成33年）度開催の三重とこわか国体（第76回国民体育大会）、三重とこわか大会（第21回
障害者スポーツ大会）の円滑な運営に向け、体制の強化を図るため、今年度、スポーツ課から独立した組
織として「国体推進室」を設置しました。
 本市の開催競技は、三重とこわか国体ではアーチェリー、高等学校野球（軟式）、ゲートボール、健康
体操、日本拳法、ペタンク、多気町と共同開催のカヌー（スラローム・ワイルドウォーター）の7競技で、
また、三重とこわか大会では、アーチェリー（身体障がい）の1競技です。両大会の開催により、市民のス
ポーツへの関心を高め、更なるスポーツ活動の普及・発展に大きく寄与するとともに地域の活性化にもつ
ながるよう準備を進めています。
 さらに、市民への大会のＰＲについて進めます。特に、大会のイメージソング「未来に響け」の歌唱 野
田愛実氏、編曲 牧戸太郎氏が共に松阪市出身であることからも、大会イメージソング・ダンスを活用し、
小中学校からもＰＲできるよう関係団体と協議しながら進めます。

課の基本方針と使命
関係する『総合計画』施策
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国体推進室 事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
2回 2回 A 3回

平成29年度 平成30年度
活動指標

拡大

1
第７６回国民体育大会準
備事業費

一般 ２－②

活動指標

2,062
国体準備委員会開催回数

7,250
国体準備委員会(実行委員会）開催回数

拡大

2
5
5



組織名 給食管理課 作成者（評価者） 課長 上山 孝一
関係する

「実行宣言」
平成29年度 安全・安心で魅力ある学校給食の充実を図ります 
平成30年度 安全・安心で魅力ある学校給食の充実を図ります 

【達成できたこと】
・給食室の床改修や空調設備設置、また備品等の更新を行い、衛生管理や調理員の作業能率向上を図るこ
とができました。併せて、調理員に対する衛生管理等の研修会を実施し、調理環境を原因とする労災や食
中毒、異物混入事故の発生予防に努めました。
・食物アレルギーを有する児童・生徒の実態調査や研修会を行うとともに、メニューや調理方法を工夫す
ることにより、安全・安心な食物アレルギー対応食（除去食）の提供に努めました。
・市民給食試食会の開催を通じて、市民のみなさんに食材の産地や流通、調理への関心を深め、学校給食
事業への理解を深めていただくことができました。また、給食で使用する主要食材の産地を市ホームペー
ジ等で公表しました。
・北部学校給食センター建設に向けて、業者選定・業者決定を行い設計・施工・維持管理・運営まで全て
の契約を締結しました。また、設計業務も順調に進んでおり、予定通り平成30年７月からの建設工事開始
に向けて進めることができました。

【達成できなかったこと】
・旬の地場産物を取り入れた「ちゃちゃもランチ」の実施など、給食で使用する食材は可能な限り市内産
や県内産のものを使用することで地産地消の推進に取り組みましたが、天候不良等により県内産のものだ
けを調達することが困難な場合も多く、地場産物使用割合は28.3％に留まりました。

関係する『総合計画』施策
１－③ 学校教育の充実
１－③ 学校教育の充実

課の基本方針と使命
 給食管理課は、児童・生徒のみなさんに安全・安心で魅力ある給食の提供を行います。
 給食施設も老朽化が進んでいるため、計画的な改修や設備の更新を行うことで衛生管理や作業効率の向
上を図ります。
 近年、食物アレルギーを持つ児童・生徒は増加傾向にあり、かつ多様化していることから、「学校にお
けるアレルギー疾患対応の手引」に沿って安全性を最優先に適切な対応を行います。また、感染症・食中
毒や異物混入などに対する危機管理研修や新メニュー試作などの調理研修を行い、調理員の意識と技術の
向上を図ります。
 さらに、学校給食が食育の「生きた教材」として活用されるよう、旬の地場産物を取り入れた「ちゃ
ちゃもランチ」等の取組を進め、学校（園）では、食育担当教員や栄養教諭を中心に子どもたちが食に関
する正しい知識と健全な食生活を実践できる資質・能力を身につけることができるよう、食育を進めま
す。

平成29年度の総括（個々の事業については次ページ以降をご覧ください。）
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給食管理課 事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
2回 2回 A 2回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
１校 1校 A 1校

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
１校 1校 A 1校

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
２回 2回 A 2回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
２校 2校 A 2校

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
２回 2回 A 2回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
70% 70% A 90%

7
北部学校給食センター建
設事業費

一般 １－③

活動指標 活動指標

114,891
平成31年９月提供開始に向けた事業の進捗率 →

現状維持
686,192

平成31年９月提供開始に向けた事業の進捗率 →
現状維持

6
学校給食センターベルラ
ンチ管理運営事業費

一般 １－③

活動指標 活動指標

160,213
市民給食試食会の開催 →

現状維持
159,388

市民給食試食会の開催 →
現状維持

5
学校給食センター備品等
整備事業費

一般 １－③

活動指標 活動指標

9,860
中学校給食用リフトの改修 →

現状維持
27,466

中学校給食用リフトの改修 →
現状維持

4
学校給食センター管理運
営事業費

一般 １－③

活動指標 活動指標

122,109

調理員への食中毒防止や異物混入等危機管理研
修会の開催 →

現状維持
120,935

調理員への食中毒防止や異物混入等危機管理研
修会の開催 →

現状維持

食器消毒保管庫の更新 →
現状維持

3
学校給食単独調理場備品
等整備事業費

一般 １－③

活動指標

2
学校給食単独調理場施設
整備事業費

一般 １－③

活動指標 活動指標

3,672
給食室床の改修 →

現状維持
4,104

給食室床の改修 →
現状維持

1
学校給食単独調理場管理
運営事業費

一般 １－③

活動指標 活動指標

191,477

調理員への食中毒防止や異物混入等危機管理研
修会の開催 →

現状維持
183,831

調理員への食中毒防止や異物混入等危機管理研
修会の開催 →

現状維持

活動指標

23,735
給食室への空調設備の設置（未設置18校） →

現状維持
5,986

平成29年度 平成30年度

2
5
7


